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DAN SLOVENSKE DIPLOMACIJE 
 
V Sloveniji smo 22. maja obeležili dan slovenske 
diplomacije, ki pomeni formalno priznanje slovenskim 
diplomatom za uspehe pred in po osamosvojitvi 
Slovenije. Dan diplomacije je leta 2004 določila tedanja 
slovenska vlada, za 22. maj pa se je odločila, ker je bila 
na ta dan leta 1992 Slovenija sprejeta v Združene 
narode. S članstvom v tej organizaciji je bil zaokrožen 
proces mednarodnega priznanja Slovenije, ki je tako 
tudi formalno postala enakopravna partnerka v 
mednarodni skupnosti. 
 
Od osamosvojitve leta 1991 je Slovenija zabeležila več 
pomembnih dosežkov na področju diplomacije.  Po 
besedah zunanjega ministra Dimitrija Rupla so med 
glavnimi mejniki slovenske diplomacije članstvo v 
Varnostnem svetu Združenih narodov v letih 1998 in 
1999 ter predsedovanje temu organu ZN, članstvo v 
Evropski uniji in zvezi NATO ter lansko predsedovanje 
Organizaciji za varnost in sodelovanje v Evropi (OVSE). 
 
Na ministrstvu za zunanje zadeve so ob dnevu 
diplomacije letos pripravili dan odprtih vrat. Obiskovalci 
so si lahko ogledali stavbe ministrstva, na ogled pa so 
bili tudi tisti prostori, v katerih potekajo srečanja in 
pogovori s tujimi delegacijami. Minister Rupel pa je na 
novinarski konferenci predstavil delovanje slovenske 

Za uspešno izvedbo predsedovanja uniji bo ključna 
pravilna in realistična opredelitev prednostnih vsebinskih 
nalog, pa tudi dobro sodelovanje med državnim zborom 
in vlado. Med najverjetnejšimi prednostnimi nalogami 
slovenskega predsedovanja uniji so ustavna pogodba in 
prihodnost EU, širitev na Zahodni Balkan in evropska 
sosedska politika, energetika in medkulturni dialog. 
 
Slovenija bo junija začela enoletno predsedovanje Mreži 
za človekovo varnost, neformalni skupini držav, ki naj bi 
spodbudila reševanje odprtih humanitarnih vprašanj. 
Vodenje skupine bo prevzela od Tajske, prihodnje leto pa 
ga bo predala Grčiji. Med predsedovanjem želi Slovenija 
prispevati k zagotavljanju mednarodnega miru in 
varnosti ob spoštovanju človekovih pravic. 
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diplomacije. 
 

 
Slovenska delegacija ob sprejetju Slovenije v ZN 22. maja 1992 
(foto:MZZ) 
 
SLOVENSKA DIPLOMACIJA V ŠTEVILKAH 
 
Na zunanjem ministrstvu je bilo 15. maja zaposlenih 
445 diplomatov, med njimi 239 v notranji službi in 206 
v predstavništvih Slovenije v tujini. Največ slovenskih 
diplomatov, 52, deluje na stalnem predstavništvu pri EU 
v Bruslju. 
 
Slovenija ima veleposlaništva v 37 državah, ta pa 
nerezidenčno pokrivajo še 41 držav. V šestih državah 
ima generalne konzulate. V Evropi je 27 veleposlaništev, 
pet stalnih predstavništev in pet generalnih konzulatov. 
V Aziji in na Bližnjem vzhodu ima Slovenija pet 
veleposlaništev, v Severni Ameriki pa dve 
veleposlaništvi, eno stalno predstavništvo in dva 
generalna konzulata. V Afriki, Oceaniji in Latinski 
Ameriki deluje po eno slovensko veleposlaništvo. V tujini 
deluje tudi 25 konzulatov, ki jih vodijo častni konzuli. 
 
Prva slovenska veleposlaništva so bila odprta 14. 
februarja 1992 na Dunaju, v Rimu in Bonnu, kot zadnje 
pa je 1. aprila 2004 začelo delovati veleposlaništvo v 
Kijevu. Prvi slovenski generalni konzulat je bil odprt 7. 
februarja 1992 v Trstu, zadnji pa 12. januarja 2001 v 
Podgorici. 
 
ŠIRJENJE DIPLOMATSKE MREŽE PO 
OSAMOSVOJITVI 
 
Z osamosvojitvijo je morala Slovenija izgraditi lastno 
diplomatsko mrežo, ki jo je postopoma širila. Večina 

 
Zunanji minister Dimitrij Rupel na novinarski konferenci ob dnevu 
slovenske diplomacije (foto: STA) 
 
SLOVENIJA LANI USPEŠNO PREDSEDOVALA OVSE 
 
Slovenija je lani predsedovala Organizaciji za varnost in 
sodelovanje v Evropi (OVSE), kar je bil po oceni vodje 
slovenske diplomacije Dimitrija Rupla eden 
pomembnejših mejnikov slovenske diplomacije od 
osamosvojitve države. 1. januarja je predsedovanje 
predala Belgiji, ostaja pa v t.i. trojki OVSE. V slednji je 
poleg Slovenije in Bolgarije še Španija, ki bo OVSE 
predsedovala leta 2007. Slovenska vlada je 
predsedovanje ocenila kot uspešno. 
 
Slovensko predsedovanje organizaciji s 55 sodelujočimi 
državami, ki se raztezajo od Vancouvra do Vladivostoka, 
se je začelo v težkih okoliščinah. Slovenija je namreč od 
prejšnje predsedujoče Bolgarije podedovala nerešeni 



vodij diplomatskih predstavništev in konzulatov je bila 
imenovana v prvih letih po osamosvojitvi. Danes ima 
Slovenija 37 veleposlaništev, sedem generalnih 
konzulatov in šest stalnih predstavništev. 
 
Prvi veleposlaniki Republike Slovenije so bili imenovani 
leta 1992, ko so bila na Dunaju, v Rimu in Bonnu odprta 
prva veleposlaništva. Istega leta so bili prvič imenovani 
tudi vodje stalnih predstavništev pri EU, ZN, 
mednarodnih organizacijah v Ženevi in generalni konzuli 
v Celovcu, Muenchnu, New Yorku in Strasbourgu. Leto 
kasneje je bilo imenovanih še šest veleposlanikov in 
vodja stalnega predstavništva pri Svetu Evrope v 
Strasbourgu. Leta 1994 se je mreža razširila za dva 
veleposlanika in enega generalnega konzula, leta 1995 
pa za pet veleposlanikov. V naslednjih letih so bili 
imenovani še vodje ostalih diplomatskih predstavništev 
in konzulatov. 
 
Kot zadnje je 1. aprila 2004 začelo delovati slovensko 
veleposlaništvo v Kijevu, med generalnimi konzulati pa 
je bil zadnji odprt v Podgorici 12. januarja 2001. 
Slovenija v bližnji prihodnosti načrtuje odprtje 
veleposlaništva v Romuniji. Zunanji minister Dimitrij 
Rupel je ob dnevu slovenske diplomacije povedal, da 
obstajajo potrebe po dodatnih predstavništvih Slovenije 
v tujini. "Zato je razumljiva želja, da v EU pride do 
skupne enotne diplomatske službe," je dejal. 
 
V tujini deluje še 25 konzulatov, ki jih vodijo častni 
konzuli. Ti konzulati povečajo možnost zaščite 
državljanov, obenem pa ne obremenjujejo državnega 
proračuna. Častni konzuli so namreč tuji državljani ter 
delajo prostovoljno in zastonj. 
 
PREDNOSTNE NALOGE SLOVENSKE DIPLOMACIJE 
ZA LETOS 
 
Slovenska diplomacija si je za letos zadala več 
prednostnih nalog. Med njimi so v ospredju priprave na 
slovensko predsedovanje Evropski uniji. Slovenija, ki je 

vprašanji novega generalnega sekretarja OVSE ter 
proračuna za tekoče in prihodnja leta. Obe pa sta bili v 
minulem letu rešeni. OVSE je tako danes v mnogo boljši 
kondiciji, kot je bil, ko ga je v upravljanje dobila 
Slovenija. 
 
Zunanji minister Rupel je v vlogi predsedujočega OVSE 
obiskal večino sodelujočih držav, pri čemer je poudarek 
namenil JV Evropi, Vzhodni Evropi, Kavkazu in Srednji 
Aziji, obiskal pa je tudi Rusijo in ZDA. Redne stike je imel 
tudi z mednarodnimi organizacijami. Med glavnimi 
temami slovenskega predsedovanja OVSE so bila tudi 
vprašanja migracije in integracije ter izobraževanja o 
človekovih pravicah. 
 
Pri delu so Ruplu pomagali vladna projektna skupina za 
OVSE, stalna slovenska misija pri OVSE ter predstavniki 
ostalih ministrstev, ustanov in služb vlade. Vlada je za 
predsedovanje organizaciji v proračunih za leta 2004, 
2005 in 2006 namenila dobrih 2,6 milijarde tolarjev, od 
tega 2,1 milijarde za leto 2005. 
 
TRADICIONALNA SREČANJA DIPLOMATOV 
 
Slovenski diplomati se vsako leto sestanejo na posvetu 
slovenske diplomacije, ki tradicionalno poteka na Brdu pri 
Kranju, in posvetu konzularnih uslužbencev. 
 
Posvet slovenske diplomacije je delovno srečanje vodij 
slovenskih diplomatskih predstavništev v tujini s 
predsednikom vlade, zunanjim ministrom in vodilnimi 
uslužbenci zunanjega ministrstva. Letošnje, 12. 
ponovoletno srečanje diplomatov 4. in 5. januarja je bilo 
v znamenju priprav na predsedovanje Slovenije EU leta 
2008. Premier Janez Janša je v nagovoru diplomatom 
dejal, da Slovenija pri pripravah sodeluje s Portugalsko in 
Nemčijo, ki bosta na čelu unije pred njo, kot tudi z 
drugimi članicami EU, ki ji lahko posredujejo izkušnje s 
predsedovanjem. 
 
Na dnevnem redu so bile sicer še druge teme, od 



lani predsedovala Organizaciji za varnost in sodelovanje 
v Evropi (OVSE), letos ostaja tudi članica t.i. trojke 
OVSE, junija pa bo od Tajske prevzela predsedovanje 
Mreži za človekovo varnost. Posebno pozornost bo 
namenila še odnosom s sosednjimi državami in 
evropskim odnosom. 
 
Evropski uniji bo Slovenija predsedovala v prvi polovici 
leta 2008 kot prva novinka. To bo zelo obremenilo 
slovensko diplomatsko mrežo, saj bo Slovenija 
predstavljala EU. Zunanji minister Dimitrij Rupel je 
napovedal, da bodo diplomati "delali s polno paro". V 
času predsedovanja se bo potrojilo število diplomatov, 
ki delujejo na stalnem predstavništvu pri EU v Bruslju. 
Slovenske diplomate že izobražujejo za obdobje 
predsedovanja.  

odnosov s Hrvaško in državami JV Evrope do finančno-
kadrovskih vidikov delovanja diplomatsko-konzularne 
mreže in zunanjega ministrstva v prihodnje. 
 
Na rednem letnem posvetu konzularnih uslužbencev 
sodelujejo tisti, ki so na slovenskih veleposlaništvih in 
konzulatih po svetu pristojni za konzularne zadeve. Na 
letošnjem srečanju, ki je potekalo od 18. do 21. aprila v 
Ljubljani, so se seznanili z delovnimi novostmi. Posebno 
pozornost so posvetili pripravam na prevzem 
schengenskih standardov poslovanja. 
 

 
Udeleženci letošnjega posveta slovenske diplomacije (foto: MZZ)  

 


